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A debreczeni Otthon.
Debreczen, junius 22.

Kitűztük a zászlót. A megindult moz­
galom széles arányokat öltött, széles me­
derben foly a mozgalom, mely oda ezéloz, 
hogy a debreczeni irók és hírlapírók meg­
találják közös otthonukat az „Otthon iban.

Lefolyt az első értekezlet, előkelő ve­
zérszellemek csatlakozása és élénk rész­
vétele mellett, Kiadtuk a jelszót, hogy szük­
ség van e körre, szükségünk van reá első 
sorban nekünk a hírlapíróknak, de szük­
sége van reá az egész debreczeni müveit 
társadalomnak.

Az „Otthon" kör lesz az a központ, 
honnan kiindul ezután minden nemesebb 
mozgalom, óhaj és törekvés, mely sikerét 
a közvélemény pártolása és a közönség- 
érdeklődése által akarja elérni. Nemes hi­
vatást fog körünk teljesíteni e tekintetben 
is és e hivatás teljesítése nem kis mér­
tékben lesz hatással Debreczen város tár­
sadalmi életére, társadalmi életének fejlő­
désére, a hazafias és közhasznú mozgal­

mak elősegítésére.
A debreczeni társadalom érzi ezt. — 

Érzi már, hogy szüksége volt és van e 
körre és miként e kör szükségességéről 
ez ideig tudomást venni nem akart, ép 
úgy, most teljesen felkarolja az újra és 
talán utoljára felvetett eszmét, lázas te­

vékenységgel fog ő is hozzájárulni a kör 
megalakításához, erkölcsi erelyének óriási, 
összehasonlíthatatlan nagyságával.

Azért nevezem a kör megalakítására 
indult mozgalmat utoljára felvett eszmének, 
mert ha a mostani széles körben kiterjedt 
mozgalom nem sikerül, úgy hosszú idő­
kön át feltámaszthatlanul eltemetve tes- 
pedne az a nemes czél, mely Debreczen 
tolláit egyesíteni akarja azért, hogy az 
együttműködés hasznos előnyére legyen a 
debreczeni társadalomnak és közéletnek, 
továbbá hasznos előnyére szolgáljon, az 
egyes hírlapíróknak is.

Igen hasznos előnyünkre fog szol­
gálni nekünk is.

Meg fog szűnni a debreczeni hírlapi 
irodalomban a személyeskedésnek a hír­
lapírókhoz nem méltó harcza, meg fog 
szűnni az ok nélküli személy harcz, me­
lyet most egyesek, sajnos, — mondjuk 
kényszerűségből, — de mégis tagadhatatlan 
űznek.

Az itteni hírlapirodalmat képező la­
pok hasábjait csak az elvek harczai fog­
ják betölteni, az elvek fölött folytatott ne 
mes és épp ezért magas színvonalon álló 
harczai, melyek csak azért vivatnak. hogy 
megtalálják mindig és minden esetben a 
leghelyesebb módot a közczél, a közérdek 
elősegítésére.

Ép ezért, nem szabad elvitatnunk a

most megindult mozgalom nagy jelentősé­
gét és horderejét. Nemcsak nagy jelentő­
séggel bir reánk, irók és hírlapírókra nézve, 
de épugy — bátran mondhatom — üdvös 
horderejét megfogja érezni a debreczeni 
társadalom, a nyilvános élet minden té­
nyezője.

Köszönettel tartozunk tehát a pénteki 
értekezleten megjelent minden tényezőnek, 
kik már megjelenésük, de meg éppen csat­
lakozásuk által lehetővé tették, hogy a 
helyes mozgalom nem csak meginduljon, 
a zászló nem csak kibontassék, de elérjük 
a czélt, mely miatt a mozgalom megindult 
és a zászló kibontatott.

Lengj hát a zászló tisztán, mocsok- 
talanul és ne piszkolják be, ne tépjék 
foszlányokká az idők és harezok viharai !

Szilágyi Gyula.

A betegsegélyző pénztárak költségvetése.
Debreczen, junius 23.

A betegsegélyző pénztárakat terhelő kór­
házi ápolási költségek, ha rendes betegséggel 
ápolt tagok után vettetnek is ki, vagy igaz­
gatója utalványával vétetnek fel, igen sok 
utánjárással hajthatók be; ha pedig bujakó­
ros vagy trachomás betegek után követelte­
tek az ápolási ;dij, azt a betegsegélyző pénz­
tárak rendesen megtagadják.

A »DEBRECZENI LAPOK« TARCAJA

— A „Debreczeni Lapo k“ eredeti tározója. —

Irta : Bignió Mariska.

Hang-jegyek hevernek a Bözendorfer zon­
gorán : Dalma álmodozva fut végig a billen­
tyűkön. Chopin keringőt akart játszani de a 
komplikált mii nehézségeihez nem tudta fi­
gyelmét összeszedni. — Pedig nagyon jói 
akart játszani — de nem ment. A keresztet 
felváltva jelnek nézte, disz helyet cist ütött, 
negyedekbe szedte a tizenhatod hangjegyeket. 
Chopin bizonyosan furcsa arczczal nézte volna, 
mily fül sértő diszharmóniát vert le a szép 
Dalma remek müvéről.

— Nem megy — sehogy sem megy! 
Lgy-e Irén rosszul játszom?

Irén halvány finom arczu leányka volt, 
olyan szegény rokon, aki mindenes a nagy 
úri háznál. —- Valami kézi munkán dolgozott, 
egy kis sakkozó asztal mellett, mélyen el 
volt merülve gondolataiba, nem is figyelte 
Dalma játékát,

— 0, nem 1 — te igen szépen játszol — 
momlá kissé szórakozottan.

— Szépen — gyönyörűen — Tordai 
bizonyosan kikaczagha hallja.

Irén arcza gyöngéden elpirult.
— Hogy gondolsz olyat — mondá kissé 

bizonytalan hangon -— Tordai udvarias ember. •

— Tudom, hogy nem szemembe kaeza- 
gott volna, — hanem a hátam megett.

— Oh ! és ez borzasztó! — A szép 
Dalma ingerülten ugrott föl a zongorától s 
lázzas sietséggel sétált a tágas díszes salon- 
ban — mintha egész bizonyos volna abba, 
hogy kikaczagják, s o gondolat minden ideg 
szállát túl feszítené.

Irén letette kézi munkáját s nyugtalan 
figyelte Dalmát. Mily szép — gondolá mély 
sóhajjal — még haragjában is mily felséges 
szép.

— Miért izgatod magad Dalma ok nél­
kül ? — mondá aztán nyugodt meg győző 
hangon — ha rosszul is látszottad a cliopin 
keringőt. Tordai nem hallotta most — és ha 
hallotta volna is azért mester, hogy kijavítsa, 
ne hogy kaczagja hibáidat.

Dalma mélyen elpirult, nem szólt sem­
mit, leüllt a sorfára, két karja fáradtan hullt 
ölébe, fejét a selyem védteritőre hajtotta. — 
Elfáradt nagyon a semmit tevéstől.

— Ma ismét egy fél órát késett, — nem 
úgy kellcne-e lenni, hogy öt pcrczczcl elébb 
legyen itt Mit gondolsz Irén ?

— Nagyon természetes — válaszolt a 
leányka, hogy épen mondjon valamit. — De 
én úgy tudom Tordai ur nagyon el van most \ 
foglalva; uj keringőjét a megye bálon fogják 
először játszani s ö maga tanítja be a zene-j 
székét,

— Gondolod, hogy azért késett.
— Bizonyos vagyok benne, külömben 

sietne hozzád.
— Ugye, hogy hamis akkordjaimat kija­

vítsa ? — S Dalma idegesen kaezagott. Dohát 
miért is tanulsz tőle zongorázni, ha ez nálad 
olyan kellemetlen érzelmeket táplál.

— Miért is ? Miért is ? ismétlé Dalma 
fojtott haraggal — És te nem tudnád, hogy 
miért ? s szúró tekintetet vetett Irénre.

Írón máskor lesütötte szemét az ilyen 
; tekintetek előtt, most azonban nyugodtan 
merészszen nézett vissza Dalma arczába.

— Tudom, hogy vannak szeszélyeid — 
sokszor megbámultam mily ügyesen játszol 
n, férfi szivokkkcl. De Tordai nem játék szer­
nek való. Irén hangja olyan szokatlanul eré­
lyes volt, hogy Dalma egy pillanatra meg 
döbbent — aztán leirhatlan hangon mondta 
az egyetlen szót.

— Úgy?
A kínos csendet Tordai megérkezése 

szakította félbe. — Harmincz éves barna férfi 
volt, határozott vonásokkal, homlokán nehány 
redő, moly gondolkozásról tanúskodott, szemei 
azon jól fegyelmezett szemek közzé tartoztak, 
melyek eltudják rejteni a gondolatokat. Meg­
jelenése urias volt s könnyed rutinnal társal­
gó« a hölgyekkel — de mindég úgy, hogy 
az fi gondolata rejtve maradjon.

Lázas sietséggel lépett a salonba - 
Dalma mindent feledve sietett felé. Tordai 
igy üdvözölte a két hölgyet.

— Bocsánat késedelmemért = mondá 
aztán a zongorához lépve s megigazította a 
hangjegy tartót — pótolni fogom nagysád a 
mulasztást.

— Kezdjük kérem talán Chopinnek Opus 
34. Brillanx valserét. Dalma azt hitte méiges
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DEBRECZENI LAPOK“ Junius 23

Ez az eset Dobreezonbon is több­
ször előfordult s e miatt gyakori jegyzék vál­
tás folyt a kórházi igazgatóság, a városi ta­
nács1 az elsőfokú iparhatóság és a betogse- 
gélyző pénztárak között. A vitás kérdések 
egy részét már szabályozták kikért, miniszteri 
rendeletek. Ma megint jött egy ilyen elvi je­
lentőségű. normale természetű rendelet a ke­
reskedelemügyi minisztertől, a ki e rendeleté­
ben a debreezoni iparos ifjúság 
bctegsegélyzö-pónztárának azon kérelmére vá­
laszol, hogy a bujakóros és trachomás kór­
házi ápoltak gyógykültségeinek fizetése kö­
telezettsége alul úgy a múltra, mint jövőre 
nézve mentessék fel.

A kereskedelmi miniszter e kérelmet 
teljesíthetőnek nem találta. Ide 
vonatkozó 85499. 895. szám leiratában a kő­
vetkezőket írja:

„Az 1891. XIV. t.-cz. határozmányai sze­
rint. ugyanis a pénztárak kötelesek gondosni 
tagjainak megbetegedés esetén való ellátásá­
ról s igy, akár bujakór vagy trachona, akár 
egyéb betegségben szenved a biztosított tag, 
az idézett törvény a betegségek nemei közt 
különbséget nem tévén, a pénztár a megfelelő 
ápoltatásról gondoskodni tartozik s ha a be­
tegség úgy kívánja, a tag kórliázilag ápo­
landó s ez esetben természetes, hogy a fel­
merült ápolási költségek az illető pénztár ál­
tal megtérítendők.

Megjegyzendőnek tartom, hogy a folya- 
modványban a 1875. III. illetve az 1886. V. 
t.-cz. határozmányaira való oly ezélzatu hi­
vatkozás, hogy ezen tőrvénczikkek szerint a 
bujakóros és trachomás betegek gyógykölt- 
ségei az államkincsár által viselendők, merő­
ben téves felfogáson alapul, mert ugyanis ne­
vezett törvényezikkek szerint csak akkor fe­
dezi az államkincstár az említett betegségek­
ben szenvedők gyógyköltségeit, ha az illetők 
vagyontalanok és igy a költségek azoktól be 
nem hajthatók.

Ha azonban a megbetegedett tagja egy 
pénztárnak, amelybe úgy maga, mint munka­
adója járulékot fizetett be oly czélból, hogy 
megbetegedése esetén a pénztár gondoskodik 
róla, ez esetben az illető tag, bár egyébként 
vagyontalan lehet, mégis jogosítva van a se-

gélyozés igénybevételére, minélfogva az ál­
lamkincstár a felmerült költségeket megfen­
tem nem kötelezhető. Pont idézet jelentősben 
a tanács egyúttal utasítást kér az iránt, hogj 
kórházi költségek megfizetésére történt ma­
rasztalás daczára a fizetést megtagadó pénz­
tár ellen a végrehajtás miképen togonatosi- 
tassék.

Erre vonatkozólag értesítem a tanácsot, 
hogy a végrehajtás eszközlésével, amennyi­
ben a nélkülözhető pénzmennyiség ezt en­
gedi, a végrehajtott, összeg beszedendő, ameny- 
nyiben pedig a szükséges összegek a pénz­
tárnál nem találtatnak, úgy az illetékes 1. 
fokú iparhatóságnak kötelessége az illető 
pénztárt határozatilag kötelezni oly intézke­
désre (esetleg módosítás), amelynek keresztül­
vitele esetén a szükséges pénzösszeg beszer­
zése lehetővé válik.

A vasárnapi munkaszünet.
Debreczen, június 23.

Junius hó elsejétől kezdve három hóna­
pon keresztül egész augusztus hó végéig a 
vasárnapi munkaszünetről szóló törvény értel­
mében némi megszorítás alá estek egyes ipa­
rosok és kereskedők plénuma.

A törvény szava szerint több kisebb ipar- 
vállalat üzemét, valamint a kereskedők az üz­
leteikben való árusítást vasárnaponkért csu­
pán 10 óráig gyakorolhatják. Az érdekeltek 
figyelmét felhívjuk erre a változásra, mert a 
törvény áthágás büntetés alá esik.

Tájékozásul az alábbiakat közöljük :
Junius hó 1-től augusztus hó 1-ig cső 

vasárnapokon az alább jelölt ipari munkák 
és kereskedelmi üzletek csak délelőtt 10 órá­
ig gyakorolhatnak u. m. 1. a gépmunkánál a 
sürgős és halaszthatatlan javítási munkák.
2. a kis iparnál sürgős és rendelt javítási 
munkák ; 3. a pékiparnál azáru elkészítése éS 
szállítása ; 4. a mészáros, hentes és kolbász- 
készítő iparnál az elkészítés, elárusitás és el­
szállítás ; 5. bank és váltóüzletek.

6. Boltok, minden kereskedelmi, eláru­

sító és szolgálatot közvetítő üzletek ; 7. ol- 
árositó üzletek ; 8. fohéritési iparnál ; 9. fű­
szer, rövidáru, vas és egyéb kereskedések; 
10. vad kereskedések ; 11. baromfi kereske­
dések és minden más hasonló ipari és keres­
kedelmi üzletekben az elárusitás és a házhoz 
szállítás.

12. Szatócs üzletek ; 13. kereskedelmi és 
ipari alkalmazottak irodaboli munkája.

A debreczeni vízvezeték,
Debreczen, junius 23.

Régi óhaj, régi vágy áll a megvalósulás 
előtt. Amiről évekkel ezelőtt még álmodni is 
alig mertünk, megvalósul; lesz hát Debre- 
ezonnek is vízvezetéke.

A májusi közgyűlés, felfogván a vízve­
zetéki inünok városunk közegészségügyére és 
köztisztaságára nézve rendkívüli fontosságát, 
annak előállítását elvileg kimondotta s az 
ahhoz szükséges előmunkálatok foganatosítá­
sával a városi tanácsot megbízta.

A tanács o nagy hordorővel biró tárgy­
ban már intézkedett. A vízvezeték lótesitósét 
megelőző munkálatokra olyan nagyszámmal 
érkeztek be a tanácshoz ajánlatok, hogy azok 
közül könnyen lehet megfelelő vállalkozót 
kiválasztani és megbízni. Pályázat hirdetésé­
nek szüksége tehát fenn nem forog.

Minthogy aíjfbeérkezett ajánlatok közül 
a Waise r Ferencz féle budapesti .’részvény- 
társaság ajánlata mutatkozik a legelőnyösebb­
nek, moly részvénytársaság olyan bizonyít­
ványokat mutatott be, hogy azok alapján 
eredményes munka bizton remélhető : a városi 
tanács ezen ezégot hívta fel, hogy a vízveze­
ték létesítéséhez szükséges előmunkálatra és 
tervkészítésre most már a lehető legrövidebb 
idő alatt, julius 15-ig oly részletes ajánlatot 

I terjesszen elő, melynek alapján a munka kia­
dására végleges határozat legyen hozható.

Ez a társaság építette többek között a 
nagyváradi és beszterczebányai vizvezetékekot- 
A Debreczennolt tett ajánlatában kötelezi ma­
gát a Walser-féle társaság, hogy Debreczen 
város lakossága összeségének 50 évre kiter-

kigyó csípte meg — pedig Tordai komolyan 
beszélt, természetes hangja nem árulta el a 
gúny egy árnyalatát som, de Dalma finomult 
idegzete sértést látott a végzetes Chopin ke­
ringő puszta megemlítésében is : tudta, hogy 
ezt oly rosszul játsza, mint egy első éves 
zenedei növendék. Könnyű operetté kivona­
tokat egy pár divatos táncz darabot szokott 
játszogatni néha S azt hitte a classikus ze 
néhez is ért, csak akarnia kell. Vagyis inkább 
arra számított, hogy Tordai Győző nem fogja 
komolyan venni a zene órákat, azonban csa­
lódott : Tordai a legnagyobb udvariasággal a 
legszabatosabb játékot kívánta tőle.

Arcza láng vörös lett a haragtól : érezte, 
hogy nevetségesé vált. Látta magát a zongora 
előtt, amint ujjai tévedezve ütik a bizonytalan 
akkordokat, s hogy vesz el a gyönyörű dalam 
fogyatékos játéka alatt, amint a nehéz tech­
nikai részekkel hasztalanul küzködik.

Irén már látta ajkán az indulatos választ 
— remegve pillantott rá — félt, hogy meg 
sérti Tordait.

Azt hiszem Tordai ur — szólt szelíden — 
Dalma ma nincs úgy disponálva, hogy játsz­
hasson — s egy pillanatra találkozott tekin­
tete a művész szemeivel, Tordai meg értette 
őt, s Irén édes megnyugvást érzett midőn 
szónélkiil ott hagyta a zongorát s leüllt Dal 
mával szembe.

Dalma kissé megnyugodott, igyekezett 
vissza nyerni önuralmát, Tordai úgy tett 
mintha nem vette volna észre bájos tanítvá­
nya ingerültségét.

— Talán semmi sem kívánja meg any- 
nyira a kellő hangulatot, mint a zene — 
mondá aztán urias simasággal s egy díszes 
almanach aranyos czirádáit nézte figyelmesen, 
hogy Dalmának időt engedjen gondolatait 
rendezni. — Tudja Isten magam is úgy va­
gyok némely napokban, hogy a legremekebb 
kompozicziókat sem tudom élvezni, s ilyenkor j

alig értem meg rajongásom, mely némely 
pillanatban eltölt a zene művészet iránt.

— Úgy hallottam — viszonzá Dalma 
egész nyugodtan — nagyszerű meglepetést 
készít ön a megye bálra, amennyiben uj 
keringőjét fogják ott bemutatni.

— Az igaz, válaszolt Tordai, s épen a 
zenekar hangszerelése foglalt el annyira, hogy 
kissé késve jöttem, azonban ami a meglepetés 
nagyszerűségét illeti ezt épen nem remélhe­
tem, mert a keringő egészen egyszerű darab.

— Egyszerű de nagyon szép — szólt 
közbe Irén csendesen — mély dallamaiban egy 
egészen uj érzelem világ van kifejezve.

— Az ön bírálata nagyon érdekes no 
kém — mondá a művész meghajolva, s ma­
gam is azt hiszem egy uj érzelem világ adta 
az inspiráriot nekem a mü megteremtéséhez.

Dalma olsáppadt éa ajkaiba harapott.
— Mily boldogság lehet ily müvet te­

remteni — s Irén ajkán önkénytelen tört föl 
egy sóhaj, lelkesülten tekintett a művész ar- 
czába — de csak egy pillanatra.

— Remélem hölgyeim — mondá Tordai 
szokatlan vigsággal Dalma felé fordulva — 
megszerzik nékem azt az értékes örömet, hogy 
megjelennek azon a bálon?

— Mindenesetre elmegyek — válaszold 
Dalma diadalmasan.

— S remélem Irén nagysád is ?
— Én nem szoktam bálba járni — vi- 

szonza az félénken — s esdő tekintetet ve­
tett Dalma felé. — De Dalma nem értette 
meg, hogy most kivételt tenni jól esne.

— Irén előtt nagyon idegen a bálterem 
levegője — mondá olyan kimért hangon, moly 
szárazon éreztette a köztük levő különbséget. 
— 0 annyira szereti az egyszerűséget, hogy 
bizonyosan rosszul erezné magát a báli terem 
mesterkék formái közt, Tordai arczán egy 
pillanatra meglátszott, hogy nincs vele egy 
véleményen, s ez Irénnek elégtétel volt.

Aztán teljes figyelmét Dalmára forditá. Irén 
csendesen ki ment a salonból, Dalma örült 
távozásán; önző lelke nem tudta megboesáj- 
tani Tordai udvarias szavait som, a hiúság 
telhetetlen vágyával akarta lebilincselni a mű­
vész teljes lényét, Irén szelíd tekintetére okos 
szavaira féltékeny volt nagyon, szépségébe ve­
tett nagy bizalmát csökkenni érezte, s mióta 
Irén kimondta „Tordai nem játékszernek 
való“ valósággal gyűlöletet érzett iránta. — 
0 bírálni mer. — Ót! Dalmát, aki ellenmon­
dást nem tűrt soha, s mi jogon akarja vé­
delmezni Tordait az ő szeszélye ellen? — 
Miért tartja azt különbnek mint a többi fér­
fit — — Talán-talán — —- De nem az nem 
lehet. •— Dalma nem fejezte be gondolatát. 
0 nem akart Irénnél szivet, érzelmet föltéte­
lezni, hiszen ő sokkal jobban ösmori helyzetét 
minthogy oly gyengeségek hatalmába esne — 
s fagyos gyönyörrel gondolt saját helyzetének 
előnyeire. Alig vette észre mily hosszú müvet 
ád be Irén távozása óta, annyira elfoglalták 
önző _ gondolatai, Tordai müértő figyelemmel 
vizsgálta arczát, hogy le olvassa gondolatait,
■— a művésznek ez sikerült is anélkül, hogy 
Dajma sejtette volna.

— Ugy-e Tordai? — szólt végre Dalma 
afekták egyszerűséggel — Irénnek több zenei 
tehetsége van mint nekem?

— Miből következteti ezt nagysád?
— Nem következtetem, hanem kérdem 

az ön véleményét.
— Nem ösmorem a kisasszony zenei te­

hetségét, tehát véleményt sem mondhatok.
— Tudja mit. gondoltam, próbálja meg 

Iránt tanítani. — Ön csak nyerne a cserével, 
ő jobban megtudja érteni, hogy ön milyen 
érzelemvilágból kap inspirátiot müvei meg­
teremtéséhez — s mindég kellemesebb az a 
ki jobban megért.

— Xagysád — mondá kissé kimérten,— 
én még nem tettem összehasonlítást, ameny-
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jcdő előrelátható szükségletét minőségre nézve' 
teljesen kifogástalan ivóvízzel való elláthatá- j 
sát felölelő munkálatokat a város anyagi 
hozzájárulásának teljes kizá­
rása mellett saj át koczkáztatása 
és saját költségére eszközölni 
s rendelkezésre bocsátani fogja. 
Kötelezi továbbá magát az összes munkálatok 
beterjesztése alkalmával a vízműnek esetleg 
saját költségén való kiépítésére cs üzembe 
vételére vonatkozó ajánlat beterjesztésére is.

A társaságnak csak azon esetben, ha 
mindezekkel szemben nem ő bízatnék meg, 
lenne joga az előmunkálatokra előlegezett 
kész költségek és szellemi munkája értékének 
megfelelő összeg kárpótlását, igényelhetni, 
mely összeg azonban a vízműnek építésével 
megbízandó vállalkozó által lenne viselendő.

Hajdumegye és a milléniumi bandérium.
Debreczen, junius 23.

Tudvalevőleg Zomplénvármegye azt kez­
deményezte, hogy a vármegyék törvényha­
tóságaik tagjaiból állítsanak össze egy nem­
zeti bandériumot a milleniumra.

Ez ügyben Zemplénmegye átirt az ösz- 
szes megyei törvényhatóságokhoz és igy Haj- 
duvármegyéhez is.

Erre Hajdumegye szószerint a következő 
határozatot hozta :

„A Zeplénvármegye által meg indított 
azon mozgalomhoz, hogy a milléniumi ünnep­
ségekre a régi vármegyékre való kegyeletes 
emlékezés ezéljából egy az összes vámegyei 
törvényhatóságok küldöttségéből összeállítandó 
lovas csapat alakitassék, Hajduvármcgye tör­
vényhatósága elvileg hozzájárul és ha, mi­
ként ezt remélni lehet, ezen eszme az ország 
törvényhatóságánál visszhangra talál és ezen 
szép tervnek kivitele biztosítottnak fog mu­
tatkozni.

Haj du vármegye az ebben 
valórészvételt liazafas köte­
lességének tartja, felkéri és 
megbizzaennélfogvaaza lispán 
ura t, hogy ezen mozgalom fejlődését figyo-

lemmel kisérvén, a mennyiben ezen országos 
bandérium szervezése biztosítottnak látszik, 
arra nézve, hogy megyénk törvényhatóságai 
hány taggal vennének részt, kik vennének 
részt és a költségek honnan nyernének fe­
dezést részletes javaslatot tenni szíveskedjék.

Miről alispán ur külön kivonatban értesit- 
totik, valamint ez a határozat Zemplénmegye 
közönségének átiratban megküldetik.
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Debreczeni hirek.
* Rendkívüli közgyűlés. A város tör­

vényhatósági bizottsága f. hó 27-én rendkí­
vüli közgyűlést tart, hogy névszerinti szava­
zással döntsön a piaczutczai Áron-féle és a 
Csapó-utczai tiarcsay-féle házak megvásárlása 
felett.

* József főherczeg köszöneté. Zollin­
ger Ede helybeli ügyes ezimer és ezégfestő 
megfestette József hőherezog 0 fensége csa­
ládi czimorét s azt elküldvén Alcsuthra, fel­
ajánlotta a főhorczegnek, ki is ezt egy a 
Vécsey báró főudvarmester által irt és Zellin- 
gerhez czimzett levélben köszönte meg.

* Szabádságolások a városházán. Si- 
monffy Imre kir. tan, polgármester Roncsik 
Lajos városi aljegyzőnek és Máthé Miklós 
városi főpénztárnoknak harmincz-harmincz na­
pi szabadságot adott, melyet egészségüknek 
helyreállítása ezéljából mindketten július ne­
gyedikén kezdenek meg. —• Boczkó Sámuel 
rendőrfőkapitányt, a ki julius elsején két 
hónapi szabadságra megy, Beér Kálmán rend- 
őralkapitány fogja helyettesíteni.

* A vasúti gép és kocsijavító mű­
hely czéljaíra megszavazott és már vázlatilag 
kimutatott területeknek a helyszínén is tény­
leges átadása legközelebb megtörténik. Ez 
eljárásnak, miután a vonatkozó városi köz­
gyűlési határozatot a belügyminiszter is jóvá­
hagyta,, immár semmi akadály nincs. Minél­
fogva Ábrahám László t. főügyész előterjesz­
tést tett a tanácsnak, hogy a végleges át­
adásra határidőit tűzzön ki és Körner Adolf 
tanácsnok elnöklete alatt a helybeli _ üzlotve- 
zetőség bevonása mellett, küldöttséget ala­
kítson.
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* A veres kereszt egylet köszöneté.
Említettük, hogy a központi veres kereszt 
egylet a Hajduvármcgyei választmánynak kö­
szönetét szavazott ez évi működéséért és fel­
kérte egyúttal a választmányt, hogy e köszö­
netét tolmácsolja a fiókegyletcknok. 1 )r. Medve 
Zoltán jegyző most küldte szét e meleg hangú 
átiratot a fiók egyleteknek.

* Az uj tűzoltó laktanya. A csapó- 
utczai volt oláh laktanyán, melyet a város a 
tűzoltóknak engedett át (laktanya helyiségül, 
a munkálatok nagyban folynak. Biczó Gyula 
építőmester a múlt héten kezdette meg az 
átalakítási munkálatokat. Az épület újonnan 
átalakítva, a tűzoltóság czéljainak megfelelő- 
lcg a jövő hó közepére készen lesz s a tűz­
oltóság kiköltözködhetik a mostani szűk s az 
egészségre is nagyban ártalmas helyiségből, 
hogy elfoglalja az uj laktanyát.

* Szülés az utczán. Kovács Mari kis- 
bereznai illetőségű cselédleány vasárnap este 
sétálni ment a Nagy-Hatvan-utczára. Sétálás 
közben hirtelen rosszul lett s az utczán egy 
kis egészséges leánygyermeknek adott életet. 
Az anyát és gyermekét a közkórházba szál­
lították.

* A gyalog és lovashaj dúlt fizetésé­
nek felemelése. Csak a legközelebbi köz­
gyűlésen emelték fel a közrendőrök fizetését. 
Szegény városi gyalog es lovas rendőrök is 
régen beadták folyamodványukat fizetésüknek 
felemelése tárgyában, do kérelmük elintézést 
még sem nyert. A jog és pénzügyi bizottság 
szerdán tartott ülésén a gyaloghajduk fizeté­
sét havi 25 — a lovas hajdúk fizetését évi 
450 írtra javasolta felemelni.

* Elveszett gyermek. Jó későn gon­
dolta rá magát özvegy Csorba Benedekné, 
hogy elveszett fiát a rendőrség által keres­
tesse. — Csorbáné azt jelentette, hogy fia, 
Csorba Lajos, 13 éves középiskolai tanuló, 
még május 29-én hazulról elment és azóta 
nyomtalanul eltűnt, keresik.

* Kiszúrta a szemét. S z ü le Vilma 
varróleány T e 1 b i s z Sebestyén fodrásznak 
esernyőjével a szemébe szúrt, mert az nejét 
megvédelmezte ellenében. A vakmerő táma­
dás ügyét a rendőrség a királyi ügyészséghez 
tette át.

nyiben a különbségek oly nagyok, hogy az 
összehasonlítás teljesen lehetetlen.

Dalma nem volt megelégedve a válasz- 
szal, kicsinlő mozdulattal bigyentette ajkát, — 
do Tordai válasza olyan befejező volt, hogy 
az ildomosság nem engedte o tárgyat tovább 
fejtegetni.

A báli termek illatos légkörében fejlő­
dött in boszto szépsége — évek során át ő 
volt a bál királynő. S ez nem kis győzelem; 
minden tavaszon újabb virágok nyílnak s a 
fejlő virágok üdesége mindég vonzóbb. Az ő 
káprázatos szépsége lámpa fény mellett ér­
vényesült teljesen, bírta azt a könnyű üres 
társalgási modort, melynek értéket csak a re­
mek játéka ad, s mely mindig elnyeri a férfi 
világtól a szépség pálmáját.

Dalmánál raktáron hevertek a kandiro- 
zott hazugságok, melyekkel a szereplés ru­
góit emelni lehet, tudta mikor mennyit leg­
okosabb mutatni. Gazdag árva leány volt s 
gyámja bőven osztotta a pénzt nevelései ki­
elégítésére.

Pompás azúr kék öltözék hevert az asz­
talon, Irén impozáns virág füzért tüzögetett 
rá, Dalma a tükör előtt állt s egy gyémántos 
boglárt próbálgatott fürtéi közzé tűzni.

Irén szorgalmas ujjai szórakozottan igaz­
gatták a virág szirmokat ajkán nem engedte 
öl a sóhajt, szemeibe könyet fojtott vissza.

— Mily szép — milyen gyönyörű szép 
ez a selyem ruha — s fepychnozett szivecs- 
kéjében erősen tombolva a vagy legalább 
egyszer szépnek bájosnak lenni egy ilyen 
szép selyem ruhában, — S nem merte végig 
gondolni, hogy ő érte akarna szép lenni — 
mit is mutat az ő igénytelen alakja mikor ő 
mindig a Pálma fenséges alakjába gyönyör­
ködhet? — Szivében az ifjú szív vágyai föl- 
lángoltak, néha botülté azt is egy ogyentelcn 
remény — nem tehetett róla —• a vágyakat

elfojiottá — a rémény elsorvadt; de a termé­
szet törvénye teremtett újakat, s ő harczolt 
kétségbe esett erővel éledő vagyok s esztelen 
reményekkel. — Remegő ajkára föltört néha 
a sóhaj. 0 bár már öreg lennék, hiilne ki 
szivem melegsége s pusztulnának el esztelen 
reményeim örökre.

Hanem az úgy szokott lenni, hogy akik 
habzsolják az örömöket, meg szeretnék kötni, 
a rohanó éveket, ott a vénség hamar bekö­
szönt még a tiszta lelkű Irének megőzik gyer­
mekes ndcségükot.

Dalma már régen elkészült a boglár fel­
fűzésével, rizsporozott karjai ölében pihentek, 
merengve nézte magát a tükörbe, nem fedez-e 
fel szépségébe fogyatkozást ?

Mintha a szemek alján sötét gyűrűket 
látna, vagy csak a lpmpa fénye veti rá az 
árnyat ? Megpróbál mosolyogni, de a mosoly 
bágyadt, valami fátyolszerü van a tekinteté­
ben, nincs a szemeknek tüze, nem kívánja 
fel venni azt a szép ruhát, ingerülten felbo­
rítja a rizsporos dobozt.

— Nem! nem igaz ! sziszegi bosszúsan.
— Irén csengésén felemelte a fegurult 

dobozt s a belépő selyem csokrait kezdte igaz­
gatni.

— Irén, hány óra van ? — kérdé türel­
metlenül.

— Fél kiloncz.
— Akkor siessünk. Tordai fél óra múlva 

ittt lesz s nem akarom, hogy várakozzon.
Ha Dalma nincs annyira elfoglalva ön 

magáv észre vette volna, hogy elsápadt s 
remeg ujjai alig tudták összekapcsolni a ru­
ha övét, de a bál királyné sohasem gondolt 
önmagán kivid másra.

Nyílt, titok volt, hogy Dalma legutóbbi 
szeszélye Tordai Győző, a.fiatal zeneművész, 
aki most tért vissza művészi kőrútjából, de 
azt is kezdték már suttogni, hogy Tordai 
Győző olyan komolyan veszi a zeneórákat,

mint egy angol professzor. — Dalma megyei 
bálon szép, bűvölő akart lenni, ihegy az ifjút 
nyilatkozatra bírja s hidegségéről keringő hí­
reket fényeson megczáfolja. Irén mindez tudta 
s úgy érzé meg kell fulladnia ha levegőre 
nem mehet.

Szerencsére Dalma gardes des damesja 
a ki távoli rokona volt belépet a szobába öl­
tözékét megtekinteni z ő sietve kimenekült a 
lépcsőházba.

E pillanatban kocsi állt meg a kapu 
előtt s rohanó léptekkel futott fel a lépcsőkön 
az ifjú zenész,

Irénnek minden vére a szivére tolult. — 
Tordai megállt üdvözölni a leányt, derült ar- 
cza elsötétült midőn Irén ráemelte némán 
szemeit, melyben szivének nagy szenvedése 
volt elárulva. — Nem volt ideje szólni. Dalma 
megjelent a küszöbön őt szívélyesen üdvö­
zölni.

Az ifjú zenésznek o pillanatban vissza­
tetsző volt e királynői szépség, hidegnek ta­
lálta őt, mint az üvegre fagyott jégvirágot, 
pedig Dalmá soha sem vetott olyan meleg te­
kintetet senki, mint ő rehá, midőn hozzá si- 
multva lehatolt a lépcsőn s hiú szive haragra 
gyűlt, látva, hogy ay ifjú őt nem akarja meg­
érteni.

Pazar fénnyel világított teremben hul­
lámzott a díszes báli közönség, pompás öltö­
zékek kápráztató ékszereivel vetélkedett a sze­
mek beszédes tüze; találkát adott itt egy­
másnak az elegáns világ. Bájos ifjú leánykák 
kábító illúziókkal néztek szét az előttük ős- 
meretlen világ tündér kertjében. Számitó 
mamák hadjáratott indítottak egy jövendő 
boldogság érdekében. Frakkba öltözött zensál 
lelkek, kik ügyesen közvetítik a telek lapok 
számát. — S végül egy sereg halavány ura­
ság kik nagy úri könnyedséggel tudakolták a 
kívánt részleteket.

Midőn Italma megjelent az ifjú zeiv :
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Hajdumegyei hírek.
Lejárt pályázat. A nemrégiben rend­

szeresített nádudvari járás orvosi állására hir­
detett pályázat a szerdai napon lejárt s az 
ideig a főispáni titkári hivatalhoz csak egy 
pályázat érkezett be. Az egyedüli pályázó 
Dr.‘ D o m b y József, a városi kőzkórház se- 
gédorvosa. Az uj kövovvosi állás július l-é\ cl 
kezdődőleg van rendszeresítve.

Beszámoló. Mint egészen biztos forrás­
ból értesülünk. Polónyi Géza a h.-szoboszlói 
kerület országgyűlési képviselője beszámoló­
ját augusztus 24-én. Lajos napján tartja meg.

Eljegyzés, Feuer Bertalan könyvelő 1. 
hó 13-án tartotta eljegyzését H.-Szoboszlón 
Lisszauer József ottani lakos kedves leánya- 
val Hermina kisasszonynyal.

Jég által elvert határ. Mint nekünk 
H -Hadliáz határának Téglás felőli ré-

mellett való eltávolítására határozta magát. 
Az uj főrabbiválasztás valószínűleg január­
ban lesz. ,

Sötét bűn. Hétfőn délután a nagyváradi 
Szeles-utcza közepén elhúzódó árokból, melyet 
szemét lerakásra használ fel az utcza lakos-

által kivetett
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gyermek nulláját 
marczangolta. Egy leány rábukkant a meg 
döbbentő tárgyra és rémültében visszadobta 
azt az árokba, jelentést azonban nem tett róla 
senkinek. Az eset mégis tudomására jutott a 
rendőrségnek, mely azonnal vizsgálatot indí­
tott a titoktcljes ügyben. A gyanú özv. Bíró 
Istvánnéra esik, kit a rendőrség tegnap eré­
lyesen vallatott, de ez határozottan tagadja, 
hogy akár neki, akár vele együtt gyanúsított 
leányának a sötét bűnben része lett volna.

A tiszafüredi emlékoszlop és Deb-
szének mintegy kétszáz hold területén az őszi j reczen varos, lass es Szabolcs honalapító 
és tavaszi vetéseket ma délután a jég töké-j vezérek, mint a történelem adatai bebizonyitot- 

aztitotta Az aratásra c területen tűk, Tiszafürednél keltek át a revon. A tisza­
fürediek az átkelés helyénél, ez átkelés emlé­
kére oszlopot akarnak állítani. Az emlékoszlop 
felállítására gyűjtést indítottak, melyhez He­
ves megye 500 írttal járult. A gyűjtés révén 
be is folyt egy bizonyos összeg, mely azon-
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letesen elpusztított 
gondolni sem lehet.

Állatvizsgálat a Hortobágyon. A m. 
kir. földművelésügyi miniszter megbízásából 
Faragó Miklós állami állatorvos a legköze­
lebbin napokban a hortobágyi pusztán lévő 
összes állatállományt megfogja vizsgálni. A 
miniszteri rendelet ugyan csak a lovak meg­
vizsgálására szólott, de a sertésvész terjedése, 
mely városunk közelében is már több közsé­
get, igy H.-Nánást, Tetétlent, Kis-Kabát zár 
alá kényszeritett —■ arra indította az állana 
megbízottját, hogy a Hortobágyon levő serté­
seket is megvizsgálja s egyúttal szemle alá 
veszi az egész jószágállományt.

Közelvidéki hírek.
Főrabbiváltozás Kecskeméten. A

kecskeméti izraelita hitközság főrabbija, Bá­
rány József dr. ez év végén megválik állásá­
tól, melyet negyedfél év óta visel. A főrabbi 
ugyanis nem valami buzgón teljesítette köte­
lességét s ennek folytán oly differencziák me­
rültek fel a főrabbi és a hitközség között, 
hogy a hitközség a főrabbinak végkielégítés

ban az emlékoszlop felállítására kevésnek bi 
zonyult. A tiszafürediek most kérvényt nyúj­
tottak be Debreczen sz. kir. város tanácsához, 
hogy szavazzon meg ő egy bizonyos összeget 
az emlékoszlop javára. — Mint értesülünk, — 
a tanács a kérvényt véleményadás végett ki­
adta a jog és pénzügyi bizottságnak és határo­
zatot hozni csak a jog és pénzügyi bizottság 
javaslatának meghallgatása után fog.

Elgázolta a vonat. Miskolczról írják 
lapunknak, hogy Kalas Lajos vasúti hiva­
talnok Vadnáról, egy mulatságról boros fővel, 
gyalog ment Sajó-Szt.-Péter felé és útközben, 
Dubicsán mellett, a robogó vonat elgázolta. A 
szerencsétlen ember azonnal szörnyet halt. 
Öngyilkosság esete ki van zárva.

Szalonruhák a kutban. Kecskeméten, 
— mint levelezőnk. Írja, — az egyik városvégi 
kutban egy utazótáskát találtak, melyben 2 
öltözet szalonruha és írások voltak. Az iromá­
nyok azonban a táskából, miközben a vízből

karján, tetszés moraj zúgott a termen át. Mily 
szép, mily összeillő pár, — Dalma aki szokva 
volt a diadal mámorához királynői mosoly- 
lyal fogadta az üdvözleteket.

A bál királynőknek is be kell tartani 
az
kok . .
vélyesen foglalkozni mindazokkal kik valaha 
diadal szekerébe fogták magukat . . Mennyi 
időbe, s mily hasztalan szó pazarolásba ke 
rül mindez, Dalma csak most érezte igazán, 
midőn csak Győzővel óhajtott foglalkozó

Győző tudott e néma arcz vonataiból ol­
vasni. halvány homlokán látta a sötét felhőt, 
ennek árnyától volt a leány ajkain mindég 
szomorú a ‘mosoly, ajk széleinek ideges rán- 
gásán ott rebog a panasz. Vonzotta hozzá kö

ettiqueette által irt szabályokat. Alkalmibó- zelebb egy láthatatlan erő. E pillanatban szép 
kíséretében üdvözölni a bál anyát, szi- volt Irén átszellemült arcza, s az ifjú zenész

örökre kitörülte leikéből a kaczér Dalma liiu 
képét . . .

Te vagy az kinek szelleme mint alkotó 
génius lebeg fölöttem, veled egyesül lelkem 
midőn megterem a dallam isteni melódiája,

felhúzták, kiestek s a vízbe elázva, kisillabi- 
zállmtók nem voltak. A kutban talált korpusz 
delikti mindenesetre valami bűntény nyomára 
vezet. Első Ízben azt is gondolták, hogy tu­
lajdonosa is beleugrott utána a kútba s annak 
vízét ki is szivattyuztatták, de nem találta k 
a fenekén semmit. A nyomozás különben a 
rejtélyes ügyben erélyesen folyik.

Bűnbe hajtott lányo .
— Saját tudósítónktól. —

A logmogbotránykoztatóbb foglalkozás a 
mit csak nő űzhet. Száz, meg száz ártatlan 
leány átkozza talán egész életén keresztül 
azért, hogy megrabolta egyetlen kincsétől, a 
becsületétől.

A Barna família, hiros ezen a téren, — 
mindenik tagja lélekkufárságból él. Barna 
Sára a legismertebb alakja volt annak idején 
a kapitánysági szobáknak, sok kenyerét meg­
ette a rendőrségi börtönöknek, de sok pénzt 
is kifizetett apránként biintetésképon.

A szívtelen asszonyt azonban utolérte 
végzete, talán nagyon háborgatta lelkiösme- 
reto s álmatlan éjszakáin hazajártak kísérteni 
áldozatainak rémes alakjai.

Elméje elhomályosult, megőrült. — 
Elszálliottták az élőhalottak birodalmába : Li- 
pót-mezőre.

Nagy, végtelen nagy az isteni kegyelem, 
mely mogbocsájtott bűnös léikének, megvál­
totta a szenvedéstől és alig két hónap múlva, 
hogy az irtózatos helyre került, meghalt. Nem 
okul példáján Barna Erzsi, a testvér szomorú 
tragédiája sem tudja visszariasztani a bűntől, 
ő is rátévedt arra az örvényre, melynek pos­
ványába veszett el testvére, rálépett arra az 
örvényre, melynek czélpontja a legnagyobb 
bűnök egyike.

Nem hiába mondja a példabeszéd, hogy 
„nem messze esik az alma a fájától“, meg, 
hogy „ki miben születik, abban hal meg“. 
Barna Erzsi is méltó utódja lett nénjének 
Barna Sárinak. Tisztességes fiatal leánykák 
előtt a legrettegebb alakja a nőknek, mert 
bűnre képes csábítani a legártatlanabb nőt is. 
Tisztességes fiatal asszonyok kerültek már 
hálójába, polyp karjai odaférkőznek a legelő­
kelőbb légkörbe is.

Ezenkívül megvesztegeti a fiatal, tudatlan 
leánykákat, magánál tart 10—15 műveletlen 
leányt, a kiket bűnös czélokra használ fel. — 
Szerdán utolérte végzete újra, a rendőrség 
elé került.

Két ismeretes éjszakai pillangó vezette a 
helyes nyomra a rendőrséget, de mint a vizs­
gálatból kiderült, számos fiatal és ártatlan le­
ányt kerített már hálójába. Szigorúan meg­
büntették.

Az ifjú átadta őt hódoló udvaronczainak s ő közeledett a leányhoz s végig simitá izzó 
maga eltűnt. homlokát.

A bál terem izgalmas képe bántón ha- — A pálma levél — susogd Irén s mély 
tott reá; a selyem öltözékek, csillogó gyé- sóhaj tört föl ajkára.
mánt ékszerek között mindenütt látott két bá-; — Nem a pálma levél — én vagyok az
natos szemet, melyekbe egy szenvedő szív fáj- j drága eszményem — aki megosztani akarja

veled i;a fájdalmakat, s megteremteni veled
együtt az élet örömét örök időkre.

Irén rá emelte tekintetét, s olyan kife­
jezése volt o [szemeknek, mintha a mellette 
álló ifjú nem élőlény volna hanem csak egy 
látomány mely a következő pillanatban eltűnik

dalma volt be írva.
— Ott hagyta a keringő zsongó ember 

áradatot, hol annyi hazugság volt salonké- 
pessé öltöztetve, s ideges sietséggel ment 
vissza megtudni, hogy a szenvedő leányká­
nak mi fájhat oly nagyon ? ;

Irén a virággal telt lépcső házba ma- j De a látomány nem tűnt el, szemeinek 
radt, a kocsi robogás rég elhangzott már, Irén megeredt patakra könye — s az ifjú gyöngé- 
egy oszlophoz dőlt lehunyta szemeit s kéjes . dón letörülte o könnyeket.
gyönyörrel mérte fájdalmai nagyságát. — Azon i — — — — — — — — — — —
gondolkozott mennyivel több kell még ahhoz j Dalma megsemmisülve zsugorodott össze 
hogy szive megrepedjen. Mellété egy hatal-i nyugpamlagán. A kék selyem ruha összo- 
mas pálma levelei nyúltak fel, a virág edé-1 gyűrve hevert a földön, a gyéinántos boglárt 
nyen egy kis fehér czicza mozgolódott, meg-! kitépte hajából s a szoba szegletébe dobta, 
ingottak ettől a pálma levelek is, s egy le-! többi ékszerei is mind ott pihentek a szoba 
vél végig simitá a leányka arczát Irén meg- | padlóján, — tehetetlen dühvei tépte szét a 
rezzent s fölnyitotta szemeit. j pompás virág füzér ártatlan szirmait.

A pálma levelei — suttogva ugy-e te: — Azt mondta ő nem színpadi dekorá-
szánsz meg engem; a virágoknak van szivük czió kivel feldiszithetem hiúságom diadal szó­
dé az embereknek nincsen, s újra lehunyta kerét.
semeit sz tovább fűzte a bus gondolatokat. | Zokogott — fájt valami nagyon. — A 

Tordai hosszan nézte a leány fehér élet- szive'? — Vagy a hiúsága.
tolen arczát, csak gyorsan emelkedő keble1 ________
árult el nagy lelki harezot.

Az első félév végén tisz­
telettel kérjük t. olvasóinkat, 
hogy előfizetési hátralékaikat 
és uj előfizetésüket megújítani
szíveskedjenek.

A„DEBRECZENI LAPOK
szerkesztősége ós kiadóhivatala.

íí

Újdonságok.
— Istentiszteletek. Vasárnap az ev. 

rcf. templomokban a következő lelkészek tar­
tanak istentiszteleteket: a nagytemplomban : 
Szilágyi Imre, a kistemplomban: F e- 
r e n c z y Imre, a Kossuth utczai templom­
ban : K. T ó t, h Kálmán, az ispotály tem­
plomban : 1) i c s ő f i József. — A Szent-Anna 
utczai róin. kath. templomban reggel hét 
órakor P á 1 f f y Béla, fél nyolezkor pedig
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H e i 1 i n g o r József tartanak csendes szent 
misét. Délelőtt kilencz órakor dr. W o 1 a f k a 
Nándor vál. püspök-plébános tart énekes szent 
misét, amely után a szentbeszédet Pálffy 
Béla tartja meg. Délelőtt 7J2 órakor M o 1- 
nár Kálmán mond csendes szent misét. 
Délután fél háromkor a kereszténytanitást 
Kovács Márk, három órakor a litániát 
Pálffy Béla tartja meg. Délután négy óra­
kor a rózsafüzér rendes heti ájtatosságát dr. 
W o 1 a f k a Nándor vál. püspök-plébános 
tartja inog. — Az ágost. hitv. ev templom­
ban délelőtt tiz órakor Móhr Béla segéd- 
lelkész tart istentiszteletet.

— A debreezeni sajtó a kiállításon.
A milleniumi kiállításon egy kényelmesen 
berendezett pavillonja a sajtónak is lesz. E 
pavillonban valamennyi hazai és legtöbb kül­
földi lap fog a pihenő közönségnek rendelke­
zésére állani. Természetes, hogy a debreezeni 
lapok is ott lesznek naponkint tájékoztatóul 
azoknak, akik városunk iránt érdeklődnek.
A napi lapokon kívül a heti lapok és egyéb 
folyóiratok is meglesznek o pavillonban és 
intézkedés történt, hogy Debreczon város köz- 
gazdasági és társadalmi viszonyaiban utbaiga 
zitó munkák e pavillonban szintén helyet fog-! 
laihassanak és az érdeklődőknek rendelkező-' 
sére álljanak.

— Tisztelgés a főispánnál és Kiss 
Áron püspöknél. A kis marjai ev. ref. eklé­
zsia tudvalevőleg már hosszabb idő óta folytat 
viszálykodást lelkészével, akivel sehogy sin­
csenek megelégedve. Kiss Áron püspök és 
gróf Dégonfeld József főispán az egyházke­
rületi közgyűlés alkalmával a híveknek fog­
ták pártját a lelkészszel szemben. Ezen párt­
fogást megköszönendő, kedden a délelőtti 
órákban a kis-marjaiak női küldöttsége tisz­
telgett úgy Kiss Áron püspöknél, mint gróf 
Dégenfeld József főispánnál.

— Hivatal vizsgálatok. Gróf Dégen­
feld József Debreczen sz. kir. és Hajduvár- 
megye főispánja, titkárja dr. Medve Zoltán 
kíséretében a rendőrfőkapitányságnál, iparha­
tóságnál, mezőrendőrségnél, a kerületi beje 
lentési hivatalban az első és második kerületi 
kapitányságoknál f- hó 18—19-én hivatalvizs­
gálatot tartott s az ügykezelést valamennyi 
hivatalban a legnagyobb rendben találta.

— Kirabolt templom. Nem rég ideje 
annak, hogy a református templomokat kira­
bolták ismeretlen tetteseket a rendőrségnek 
még ez ideig nem sikerült elfogni. Talán ez 
bátorította fel az azokat az újra csak ismeret­
len tetteseket, a kik hétfő éjjel a pásti közön 
levő ysidó templomba törtek be. Betörték az 
ablakai s a templomba behatolva a falra sze­
gezett perselyt feltörték. A betörést csak ma 
reggel vették észre, mikor már hire hamva 
sem volt a tetteseknek. Jelentést tettek a be­
törésiül a rendőrségnek, mely megindította a 
vizsgálatot, de ez ideig a tetteseknek legfel­
jebb csak bottal ütheti a nyomát. Szerencsére 
a pénztárban egyetlen krajezár som volt s 
igy a szegény orthodox zsidók, kiknek javára 
a persely kiszogeztetett, semmi kárt nem szen­
vedtek. A tetteseket valószínűleg akkor ke­
ríti kézre a rendőrség, mikor a református 
tcplomok megrablóit.

— A női-ipariskola munkakiállitása. 
A kiállítás megnyitása tegnap e hó 22 én, 
szombaton délelőtt 9 órakor a nőegylcti árva­
ház üléstermében ünnepélyesen megtörtént 
á eressné Szathmáry Teréz, a nőegyletnek és 
a nő-ipariskola felügyelő szakbizottságának 
elnöke nyitotta meg, mely után jelentés tétetett 
a szép czélu és közhasznú intézet lefolyt mű­
ködéséről, annak eredményéről s az intézet 
életében felmerült nevezetesebb mozzanatok­
ról. — Az ünnepélyes megnyitáson az illeté­
kes hatóságok is részt vettek, s a kiállítás 
alatt nagy közönség szives és meleg érdeklő­
dését is reményű az ipariskola intéző testületé.

— Öngyilkossági kísérlet szerelem 
miatt. Szerelmes volt szegényke s kit szive 
választott, ígért ugyan viszontszerelmet, de 
megcsalta. Horváth Teréz Bárdos Edénél szol­
gált, ki most a nagyerdő egyik villájában la­
kik.— Vasárnaponként állandó vendége volt 
a „levelesnek“ s szive csakhamar lángra gyu- 
ladt egy vitéz iránt. Az Ígért neki szerelmet, 
de a látszat csalt. Horváth Teréz észrevette, 
h°gy a vitéz másnak is csapja a szépet. Ez

annyira elkeserítette, hogy szerdán délután ! képek után készített életnagysága bábuk- 
öngyilkos szándékkal a villa területén fekvő i kai, melyek részére a szükséges ruhane- 
kutba ugiott. Észrevették a tettét s kihúzták ! miiek a kereskedelmi és iparkamara ál-
a rajongó szerelmest a hideg fürdőből. Ijedt­
ségen kiviil komolyabb baja nem történt.

— Takarékkönyv. Nem mindennapi 
esetről beszélnek most városunkban. Kis csa­
ládi perpatvar volt okozója az egész ügynek,

iparka
tál beszerezve, tegnap küldettek el a ki­
állítás igazgatóságához. A mi eddig még 
egy kiállításon sem szerepelt, kiállítási falu 
végén felállítandó fonatossátor és laczikonyha, 
közelében egy sátoros ezigány család is mu-

melylyel most a I \. kér. rendőrkapitányság láttatni fogja a kiállítást látogató közönséget, 
foglalkozik. Egy helybeli tekintélyes polgár- — természetesen az elmaradhatatlan czigány- 
csaladnak a fejei, a térj és feleség összevesz- gyerekkel. — (Nem fogják meglopni a kiállí­
tok s a ezivakodasnak még (idegekben is volt I tást'? Rovatv.) E tekintetben a kiállítási igaz- 
tolytatasa. A nő a pántalmak után összepa- ; gazgatóság még nem határozott, azonban a 
kelt es eltávozott férjétől. Másnap a férjnek balmazújvárosi járás főszolgabírója, Ferenczy 
szüksége volt nagyobb összegre s a takarék- Elek, javaslatára, ki a szóban levő czigány- 
pénztárböl szándékozott kivonni a szükségelt család megbízhatósága tekintotébenfelelősséget

tari könyvét tette, nem találta azt ott. Ke- milleinumi kiállítás látványosság tekintetében 
reste sokáig, de sehogy som akadt reá. Eszébe • som fog kívánni valót felhagyni. S igy a ki­
jutott, hogy legutoljára eltávozott neje ke-! állítás sikeréhez a debreczeniek és hajdume- 
resgélt a szekrényben s csakis ő vihette el a ■ gyoiok is nem kis mértékben fognak hozzá-
takarékpénztári könyvet. Jelentést tett a do- i járulni, 
logról a rendőrségnek, mely az érdekes ügy­
ben a vizsgálatot azonnal megindította.

A vízvezeték. A májusi közgyűlés
A helybeli róm. kath. algymnásira-

ban a tanulók behatása és felvétele a ma. 
vall. és közok. m. kir. minisztériumnak folyó 
évi február hó 17-én 5697. sz. a. kelt rende-a vízvezetéki miinek előállítását elvileg ki- _____

mondotta s az ahhoz ^ szükséges munkálatok jlete értelmében a tanév végén is eszközöltet- 
foganotositásával a városi tanácsot megbízta, i nek, és pedig június hó 30-tól július 5-ig be- 
A vízvezeték létesítését megelőző munkáin- ! zárólag, magától értetődik, hogy amennyiben 
tokra olyan nagy számmal érkeztek be a ta- | a felveeendő szám be nem telik szeptember 
nácshoz ajánlatok, hogy azok közül könnyen három első napján is tartatik beiratás. A tan­
lehet megfelelő vállalkozót kiválasztani. — 
Minthogy a beérkezett ajánlatok közül a Wal-

év végén beirt tanulók szintén a tanintézet 
igazgatóságánál hagyják iskolai bizonyitvá-

ser Ferencz féle budapesti részvénytársaság ; nyukat s megkapják a rendes beiratkozási 
ajánlata mutatkozik a legelőnyösebbnek, a vá- j bizonyítványt. A felvételi dijak — 5 frt — 
rosi tanács ezen ezéget hívta fel, hogy a viz- ! ezen tanulóktól is azonnal beszedetnek, ha 
vezeték létesítéséhez szükséges előmunkálatra í azonban a tanév végén felvett tanulók a jövő 
és tervkészítésre julius 15-ig oly részletes ; tanévi szeptember hó 4-ig bezárólag az osz- 
ajánlatot terjeszszen elő, melynek alapján a 1 tályfőnöknél személyesen nem jelentkeznének 
munka kiadására végleges határozat legyen ! nemcsak a belépésre való jogosultságukat ha­
hozható, A Debreczennok tett ajánlatában 1 nem a befizetett felvételi dijakat is elveszítik, 
kötelezi magát a Walser-féle társaság, hogy Levélben vagy írásban való jelentkezésnek 
Debreczen város lakossága összességének 50 , helye nincs.
évre kiterjedő előrelátható szükségletét minő- | — A debreezeni Otthon kör megala-
ségre nézve teljesen kifogástalan ivóvízzel ! kitásának kérdése már olyan stádiumba jutott, 
való elláthatását, megtelelő munkálatokat a mely kétségtelennné teszi, hogy a kör meg is
város anyagi hozzájárulásának teljes kizárása 
mellett saját koszkáztatása és saját költségére 
eszközölni s rendelkezésre bocsátani fogja.

— 32-szer kitiltva a városról. Bagoly 
Sándor még nincsen 32 éves, de ezért épen 
ennyiszer volt kitiltva Debreczenből. Hanem

alakul. Az első mozgalomról lapunk utolsó 
számában adtunk hirt és most jelenthetjük, 
hogy megtartották az értekezletet is a megye­
ház nagytermében, melyen a város előkelő­
ségei és az itteni hírlapirodalom munkásai 
szép számban vettek részt. Az {értekezlet ki-

daczára a „kedvezőtlen fogadtatásnak“ ő csak mondotta, hogy a kör megalakítását idősze-
mindig visszavágyott ide s el is jött mindany- 
nyiszor. Tegnap újra itt talált rá a rendőrség, 
a kis-uj-utezai sátrak között vert magának

rünek és szükségesnek tarja, választott e őzéi­
ből egy negyven tagú előkészítő bizottságot, 
mely utasitatott, hogy egy hó alatt az előze-

tanyát. A jeles hely- és foglalkozás nélküli tes intézkedéseket tegye meg és igy az Ott- 
csavargót a Il-ik kerületi rendőrkapitányság i hon alakuló közgyűlését már augusztus hó-
ujra, most már 33 adjára szállitatta haza ille­
tőségi helyére.

— Az ezredéves kiállításra vonatkozó 
munkálatok serényen folynak a debreezeni 
kerületi kiállítási bizottság irodájában is (Ke­
reskedelmi és iparkamara.) A kiállítási igaz­
gatóság által megküldött bejelentő iveket a 

vidéki kiállítóknak már szétkül

napban megtarthatja. Az előértekezletet jól 
sikerült bankett követte, az Angol királya ő 
külön termében.

— Ki akar mezőőr lenni ? Vasárnap 
két gazdaság határozta el, hogy julius else­
jével mezőőrt állít. A szepos-ebesi gazdaság 
Búzás Elek elnöklete alatt és az elep hegyest 
Rickl Antul elnöklete alatt. A szepesi egybizottság a

dötte, hogy azok a kiállítandó tárgyak és ! mezőőrt állít a kinek évi 250 forint bért és 
munkák elkészítéséhez immár hozzákezdho- i lakást az elopi gazdaság 300—300 forint évi 
senek. A helybeli kiállítókhoz az elfogadott fizetés de lakás nélkül két mezőőrt állít. A
bejelentő ivek szétküldése néhány nap múlva 
szintén kezdetét veendi. Megjegyezni kívánjuk, 
hogy tekintettel az ország minden részéből 
jelentkezett kiállítók nagy számára és sa ren­
delkezésre álló terület korlátolt voltára, a 
kiállítási igazgatóság egyesek térigényét re­
dukálta. A debreezeni kiállítási bizottság ki­
váló súlyt fektet arra, hogy nemcsak _ a deb- 
reczeni, hanem a vidéki különlegességek és 
magyar típusok a kiállításon bemutatva, le­
gyenek a kiállítás fénypontját képező kiállí­
tási faluban, hol Mármaros-megyei oláh és 
orosz, ralién házak, Szatmármegyei svábház, 
Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyei kunház fog­
nak felállittatni és pedig a megfelelő népvi­
selettel, házi iparczikkokkol, Fel lesz tüntetve 
a hajdúnánási házi iparilag űzött szalmakalap- 
ipar négy szobában és pedig az első szobá­
ban a szalma válogatása, a másodikban a 
szalma fonása, harmadikban a fonások met­
szése és simítása, a negyedikben a kalapok 
varrása illetve készítése lesz felmutatva egy 
hajdúnánási parasztcsaládról felvett fény­

kik ezet ez állásokat elakarják nyerni, jelent­
kezzenek a gazdaságok fent megnovezottt el­
nökeinél.

— A legárvább. Anyja meghalt nyo­
morúságban, apja két hétre rá felakasztotta 
magát miután őt előbb ápolásba adta ki, ő 
maga küzd az éhenveszéssel, mert esztendő 
óta nem fizetnek érte semmit, a ki ápolásba 
vette, annak meg a saját szükségleteire is 
alig telik. Ez a vézna másfél éves gyermek, 
kinek arczárói a korai szenvedések vissza­
tükröződnek, nem panaszolhatta el maga, de 
ápzlónője mondta el a rendőrségnek, kérve a 
legárvább teremtés érdekében valami intéz­
kedést. ________

— Előfizetőink között e héten ki­
sorsolt

JOSZIV SORSJEGYET
ENYEDY JÓZSEF nyerte.
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Választási epizódok.
Soha som érdemeltem meg, nagyon jól 

tudom, de engem is megtisztelt egykoron a 
választók bizalma, pedig még akkor 
életemnek alig nyolezadik hónapját éltem.

Választási elnök volt az anyám, bizalmi 
férfiak a doktor, az apám, a dajka, a fürösztő- 
nőm. Nem dicsekedhetik olyan eredménynyel 
sok megválasztott képviselő, mint én, a leg­
szerényebb „a 1 ó 1 i r o 1t“. E g y h a n g u- 
1 a g lettem választva.

B o r á n d néni, akinek bizonyos okok 
miatt még szemrehányást fogok tenni a na­
pokban, kimondta a sententiát, hogy immáron 
felderült azon „d iosfi nap haj n a 1 a“, a 
melyen a választásnak meg kell történni.

B o rá n d néni azonban akkor az édes 
anyám előtt nagyobb volt, mint az az óriás, 
amit a „Frohner“ szállodában mutogattak 
pár év előtt, akiről azt remélték, hogy orosz 
generális, pedig H.-Bagosról sorozták be ka­
tonának három kis esztendőre, melynek ki­
töltése után a helyett, hogy bent maradt volna 
katonának, meggondolta magát s elkezdett 
veszedelmesen nőni, erősen elhatározván ma­
gában, hogy óriás lesz.

Külömben ez a legjobb pályák közé 
tartozik.

Boránd néni kiáltott ki először v á- 
lasztónak. Az édes anyám, mint p á r t- 
elnök elfogadta az indítványt, a doktor, a 
dajka, a fürösztőnő mellette korteskedtek. Az 
újonnan fogadott pesztra pedig már kész volt 
az ajándékra is, a szakácsnénak egy divatos 
karton kendőt Ígérvén, ha hivő lészen a nemes 
czélnak.

Csakugyan a szakácsáé a mellett, hogy 
clsózta a levest, a választás mellett foglalt 
álláspontot.

Én csakugyon választás alá kerültem is, 
de persze a helyett, hogy m o gválasztottak 
volna, csupán csak e 1 választottak.

Bukni nem buktam el, csak azután, 
mikor már járni tanultam, de ez sem olyan 
kétségbeejtő, mintha valaki ezer szavazattal 
bukik el a másik jelölt mellett.

Engem csak felemelt a pesztrám vala­
hogy, de azt, hogy emelik fel, arra már nem 
tudna megfelelni.

Szatyi,

Színház.
* A debreczeni színház nézőterének 

restaurálásához hozzá kezdettek. A támlásszék 
üléseket alaposan kijavítják, nehogy a télen 
előfordult kellemetlenségek a következő sze­
zonban ismétlődhessenek. Az egész nézőtérre 
ráférne az átalakítás, de erre a város ható­
sága nem tud pénzt szakítani,

* Színészeink Debreczenben. Tudva­
levőleg a debreczeni színtársulat a nyiregy 
házi előadások után, mint már megírtuk, 1 
havi szünetet tart és csak azután megyMár- 
maros-Szigetre. A havi szünidőt a tagok egy 
vésze vendégszereplésekkel tölti el, másrésze 
Budapestre utazott, a nagy rész azonban vá­
rosunkba jött, így Ruzsinszky Ilona, Németh 
János tenorista, Haday, Krämer nejével, Bende 
titkár, Püspöki Imre, Németi Jószef és Zno- 
jemszky Gyula.

Egy keo ,s történet.
-— Váljunk el. —

Igen kedves történőiké, moly egészen 
úgy indul, mint < ’yprienno története Sardou 
hires vígjátékéban s melyről Hnjdiunegyébcn 
igen sokat beszélnek.

A házaspár, alig hogy elmúltak a mezes 
hetek, hirtelenül hidegülni kezdett egymás

„DEBRECZENI LAPOK.“

iránt és távol kezdett élni egymástól s nem­
régiben elhatározták, — hogy kölcsönös gyű­
lölet alapján hivatalosan is elválnak egymás­
tól. A bíróság kitűzte a terminust. A térj erre 
a feleséghez utazott. Az udvarias íeleseg a 
vasúti állomáson várta s midőn most az en­
gesztelhetetlenül gyűlölködő férj élénken tu­
dakozódott hogyléte felől, meghívta magahoz 
reggelire, hol kitűnő reggeli mellett az orale 
csakúgy repültek s majdnem dél lett, pedig 
11 és fél órakor voltak beidézve a bíróság 
elé.

A férj fájó szívvel koczintott még egyet 
s azután kocsiba ültek, megjelentek a bíró 
előtt és személyesen kijontotték, hogy kölcsö­
nösen gyűlölik egymást.

Á békéltető kísérletek alatt hasonló ered­
ményűvel és előzékenységgel viseltettek egy­
más iránt. Végre a törvényszék ^kimondta a 
válást s az egyetlen gyermeket az anyának 

ítélte oda. Az nap azután együtt töltötték a 
délutánt. A volt férj viszonozni akarta a volt 
felesége udvariasságát s egy fogadóban gaz­
dag vacsorát rendelt.

A pezsgőnél nagyon figyelmes akart 
lenni az elvált hitvestárs iránt úgy, hogy az 
végre is figyelmeztetni volt kénytelen : Saj­
nálom barátom, de ön elfelejti, hogy már nem 
vagyunk hitvestársak. Fájó szívvel vettek bú­
csút egymástól.

Azonban a dolognak még nincs vege. A 
nő egykori férjének megengedte, hogy minél 
gyakrabban meglátogathassa közös gyermekü­
ket, mit ő ugyanis gyakran megtesz, úgy, hogy 
a rokonok nem győznek azon eléggé csudálkoz- 
ni, hogy most többet van az elvált férj ne­
jénél mint akkor, midőn még hü felesége volt. 
Sőt most este is igen gyakran együtt men­
nek a vendéglőbe, a honnét a férfi hazaki- 
séri s a kapunál udvariasan búcsút vesz a 
hölgytől és másnap reggel meg rózsacsokor­

ral kedveskedik neki.

Mikor és hol vannak zeneestélyek?

JuuiuB 23

Tűzifa. 4 köbméter tölgyfa 12 frt üükf-i 
13 frt, nyárfa 7 frt. Fafel vágás 2 frt, fa’beszál­
lítás 1 fi t 20 kr.

Apróságok.
Mulatságos időtöltés. 

Csak úgy mint régen volt . , 
Végtelenül megszerettem,
Csókolgattam, ölelgettem 
Megesküdtem, nem lesz árva,
Én leszek a boldog párja.
S alig hogy kitavaszodott,
Engem a fakópnél hagyott.

Kis h 1 r d e t é s.
Kerestetik egy bakamontes szolgáló, a ‘.ti. számú 

gyalogezred kaszárnyájának kantinjába.

Elkésett már.
„Hova, hova, oly sietve !“
„Sietek a bankárhoz készül megbukni.“
„Sohso fáradjon; nem készül az már, liánom ré­

gen megbukott is."

Talányok.
F ö 1 d r a j z i t a 1 á n y.

Abony, Aszód, Bélabánya, Illává, Modor, Murány 
Orosháza, Rozsnyó, Selmecz, Troncsén, Zólyom.

Ezen helységnevek úgy Írandók egymás alá, 
hogy kezdőbetűik fölülről lefelé olvasva Gömürmogyo 
egyik városának nevét adják.

N ó v-r ejtvén y.
Attila, Antal, Béla, Dénes, Elemér, _ Elek, Imre, 

Jenő, Károly, Lajos, Mór, Norbert, Ottó, Ödön, Szilárd, 
Tamás, Tihamér, Titusz.

Ezen busz szó úgy Írandó egymás alá, hogy a 
kezdőbetűk felülre lefelé olvasva egy egyházi énok 
első sorát adják.

Lapunk 23-iki számában közölt rejtvények he­
lyes megfejtése :

A férfinév rejtvénye: „A faluban a legárvább én
vagyok".

Az anaejrammé: „Isten áldja a tisztes ipart", 
ii öszöntés.

Helyesen megfejtették : Bihari Imre (Budapest), 
Becske Károly, Bedo Gergely, Balogh Kálmán, Szat- 
máry Szeréna, Erdődy Jolán, Bleier nővérek (Nádud­
var), Doly Sándor, Wahrman Etel, Wohl József, Mol­
nár Janka, Tóth Laura.

A „Margit“ fürdőben minden vasárnap 6 
órától 9-ig, katona-zene játszik.

A „Hungária“ kávéházban hetenként há­
romszor lesz zeneestély este 8 órától, még pe­
dig szerdán a Magyari testvérek, szombaton 
Rácz Károly s vasárnap felváltva játszanak.

Az „Arany-Bika“ kávéházban hetenkint 
két zeneestély van ; hétfőn Rácz Károly, szer­
dán a Magyarlak.

Az „Arany-Bika“ vendéglő éttermében 
vasárnap esténként a Magyari testvérek és 
Rácz Károly zenekara felváltva tartanak zene­
estélyt.

Az „Angol-királynő“ vendéglőben ked­
den a Magyari testvérek, pénteken Rácz Ká­
roly játszanak.

A „Corsó“ kávéházban kedden, csütör­
tökön és vasárnap elsőrendű zenekarok tarta­
nak zeneestélyeket.

A „Magyar-király“ kávéházban csütörtö­
kön és vasárnap van zeneestély.

Debreczeni piaczi árak.
A junius hó 18-án tartott debreczeni heti­

vásáron a következő árakat jegyezte a vásár­
felügyelőség :

rÉrtesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomásara hozni, miszerint édes atyám­
tól örökölt, órásüzletet a mai napon Neuhauser 
Károly budapesti jó hirnevii órásnak eladtam, 
s midőn az egyrészt az édes atyám és irán­
tam tanúsított, szives jóindulatot és pártolást 
köszönöm, ajánlom nevezett utódomat szives 
pártolásra.

Debreczen, 1895. junius 21-én.
Teljes tisztelettel :

OsingerJánosné,
sz. Fölki Mária

Aan szerencsém a n. é. közönség becses- 
tudomására hozni, hogy Osinger Janosné, szü­
letett Fölki Mária úrnőtől az órásüzletet a 
mai napon megvettem és átvettem, kérem a 
n. é, közönség szives pártolását, Ígérem, hogy 
minden lehetőt elfogok követni, hogy a „Fölki 
József“ féle órásüzlet régi jóhirnevét megóv­
jam és a nagyérdemű közönség bizalmát ki- 
érnemeljem.

Debreczen, 1895. junius hó 21-én.
Gabnaarak. Búza 7.20—7.10—7.00 frt. 

Kétszeres 6.20—6.10—6.00 frt. Rozs 5.70— 
5.60—5.50 frt. Árpa 6.00—5.95—5.90 frt. Zab 
7.00—6.95—6.90 frt. Tengeri 7.00—6.85—6.90 
frt. Köles 7.50 frt. Köleskása 12.00 frt. Bur­
gonya 3.60 frt.

Marha, ló, juh felhajtás és eladás. Ló 
felhajtatott 360 drb, elkelt 190 drb. Szarvas- 
marha felhajtatott 860 drb, elkelt 405 drb. 
Sertés felhajtatott 1250 drb, elkelt 240 drb. 
Sertésárak: */, évestől 1 évesig párja 12—20 
fi't, 1 évestől 11, évesig 20—25 frt, 11/a éves­
től 2 évesig sovány párja 25—35 frt. öreg 
sovány 35—45 frt. Kövér sertés kilója 38—10 
kr. — Szalonna és háj. 100 kiló ó-szalonna 
48—52 frt. 100 kiló háj 48—52 IV:.

Húsárak : 1 kiló marhahús 42—4-t—52— i 
54—56 kr. Sertéshús 48—55—56 kr. Juh-! 
hús 24—28 kr. Borjúhús 56—60 kr.

Teljes tisztelettel :
Neu hausar János.

Phőnix-hajkenőcs
a Stuttgarti egőazaégügyi 
és botogápolási kiállításon 
1800-ben dijat nyert. Orvoai 
vélemény óa ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy uraknak 
és nőknek teljes üde hajza­
tot növeszszen: igen fiatal 
uraknál erős bajuszt növeszt.
Sikerért és ártatlanságért 
jótállás. Egy tégely 80 kr., 
postai küldemény vagv után­

vét 00 kr. "'

WIEN, XIV.. 
Schwoglegasse 12.
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Junius 2 3. „ D EBI 1ECZ E NI LA PO K “

Kerékpárosok
ügyeimébe.

, Addig senki no rendeljen, vagy no vegyen kerékpárt, amig FOGL 
JÓZSEF LAJOS Budapesti első és legnagyobb kerékpár-gyár fő­
raktárának legújabb árjegyzékét át nem nézte.

Nálam kapható a legújabb modellü Pneomaticus Safeyt teljes 
felszereléssel, csinos és igen elegáns kiállítással 150 írttól feljebb két 
évi jótállás mellett. Saját javító mtiholylyel rendelkezem s mindennemű 
kerékpár és varrógép javítást jól és olcsón végeztetek.

Árjegyzékek 10 kr. bélyegekben való beküldése ellen küldetnek szét.

Fogl József Lajos, mOggpéSZ
Budapest, Andrássy-ut 48 sz.(Oktogon)

A *
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Af%mk$ Sternberg A. ésTestvere
ca. és kir. szab. hangaeer-ipar

Budapest VII. k.kerepesiut 36
Saját gyártmányú, mindennemű hang­
szerek es azok kellékei és alkatré­
szei. Mindennemű hangszerek és ze 
nélöuiüvok jaritaea és hangolása 
zakazerü pontosaggal teljesittetik.

iV

F=

fe ilv lit1 cvnliíiíl rnlnmhuci^ czimbalomverőíoi megszűntetiL6' li) M|, íZdlldU, „l'ÜIUÍÍlUUb az eddigi pamutozást és czér-
1 názást, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 
ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ára 

a verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 irt, 2.50, 3 frt és 3.50. Külön 
a „Columbus" verőiéi párja 1.— frt.

Lieg-ujabb ! Z-.eg-ujato'b '

mr 1 % T O N A m
elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érczjátóklapokkal és korlátlan műsorral.
Ezen uj találmányi! hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismoret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kólalapok drbja 30 kr. Megrendülések az árak elő- 
loges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

&Í1SEIE&
saját készitményü

a. leg-ltitiinőlbTb liangoltltítl,
5.—, ti.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

3 írttól kezdve 4.-

■ Legújabban megjelent-

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene 
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene 
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika- 
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmontve 

küldjük.

Tóth Testvérek
női divat üzletében
Debreczen, Kossuth (Czegléd) utcza.

Teljes üzletíeloszlatás végett
rendkívül meglepő

§ÜP' M.€£NMfr 

árak mellett.
Minden raktáron levő női di­
vat aruk, lehető ieggyorsab- 

ban eladatnak.
Szép szinti sima szövetek méterje 

25 kr.
Franczia és angol kelmék kü­

lönféle olcsó árakon.
Franczia delin mtr. 45 kr.
Franczia Szatin mtr. 45 kr. és feljebb. 
Franczia Pikék mtr. 35, 38, 40, 45 kr. 
Franczia Battiszt mtr. 30, 35, 40. 
Cosmanosi és franczia Lewantinok mtr.

25, 28, 30, 35 kr.
Foulardin Szatin mtr. 15 kr. 
Derékbélés Szatin mtr. 20, 22, 25, 28. 
Sima atlasz Szatin mtr. 30, 35, 40, 45 kr.

2 arany, 
13 ezüst 

érem.

9 disz- és 
elismerő 
okmány

Kwizda-féle
Komeuburgi marha-tóppor.

lovak, szarvasmarha és juhok számára. 
Egész dobozzal 70 kr., — féldobozzal 35 kr.

40 év óta a legtöbb istállóban használatban, étvágy­
hiánynál, rossz emésztésnél, valamint teheneknél a 
tej javítása s a tejelőképesség fokozása czóljából. 

Fő letét : eTe**ck a föuncbbi ** 
védjegyre ügyelni 
a a. vételnél ha­
tározottan kife­

jezni : osztrák cs. én kir. és ro-I
Kwizda-féle mán kir. udvari szállitój 

Korneuburgi- kerületi gyógyszertárában.$ 
marha-táppor. Kovnenhwrg, Béea mellett.|

Valódi minőség 
ben gyógyszer­
tárakban és dto- 
gistáknál kap­

ható.

Uj iparvállalat.
Van szerencsém úgy az épitő, mint 

az építtető uraknak, nemkülönben a nagy­
érdemű közönségnek becses tudomására 
hozni, hogy

munkálatokra berendezett
iparvállalatomat

Nagyváradról Debreczenbe helyeztem át 
E szakba vágó uj munkákat, min? 

javításokat, valamint fedél munkákat a leg 
jutányosabb árban vállalok el.

Becses megrendelések elfogadtatnak 
Preiser S. bádogos üzletében (városház 
épület, Szabó Lajos fiai üzletével szemben.

Főtörekvésem, hogy a megrendelése 
két mindenkor pontosan teljes megelége 
désre olcsó árért készítsem el, hogy ex 
által i. megbízóim teljes megelégedését ki 
érdemeljem.

Teljes tisztelettel

Tassy Károly,
pala- és cserépfedő mester

fiáéi uiaíoui-otczíi ÍM5. *z. a.
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JOBBÁGY JÁNOS
es

ingatlanok
Széchényi-utcza 1813. sz. a.

Házak, földbirtokok, tanyák, 
kaszállók, erdők és szőllők vé­
tele, eladása és haszonbérbe 
adása a leggyorsabban eszkö­

zöltetnek.
M.-Fáiyi és a vértesi határban 75 hold (1200 

nógvszög ölével) kitűnő minőségű homok föld eladó.
Késea-utczán egy holthclyiséggel ellátott ház 

eladó. Ára : 4000 írt, teher rajta 1750 írt._____________
Eurgondia-utczán, egy ház. nagy utozai front­

tal eladó.

Nagycsapó-utcza 362-ik szám alatt Debreczenben.

Ajánlom úgy a helybeli, mint u vidéki epitesz és építtető uraknak, 
nemkülönben a nagy közönségnek újonnan berendezett és gépekkel ellátott

"báucLog'os 2M.BVL3nLol37-e2^n.et
hol is legjutányosabb árszámitás és gyors elkészítés mellett bármiféle 
bádogos munkát elfogadok. Elvállalok: toronytetök befedését, továbbá fürdők 
berendezését, valamint franczia és angol kiesettek újonnan készítését és 
javítását. A tisztel megrendelők megelégedésére igen olcsón eszközlöm.

Magamat az építész és építtető urak, úgyszintén a nagy közönség 
becses pártfogásába ajánlva,

vagyok teljes tisztelettel
mW eJFSlll-Ofil

épület- és mübádogos Nagycsapé utcza 362. sz. a.

Szabolosmegyében egy 2150 hold te­
rületű, kitűnő birtok, teljes instruktióval, szép 
úri lakkal, gazdasági épületekkel, haszonbérbe 
kiadó. A birtokból 1600 hold szántó föld, 200 
erdő és 250 hold k asz álló.

Kassa és Eperjes vidékén egy gyönyörű fek­
vésű nemesi birtok, kastélylval, díszes parkkal eladó.

Nagy-Szó’llős határában, egy 5—600 holdas 
birtok haszonbérbe kiadó. Teljes felszereléssel vagy 
a nélkül. ______ ______ ______________

Szilágymegye határában 1896. évi Szent- 
Györgv napjától egy tagositott birtok hat évre kiadó. 
A tagban jó gazdasági épületek vananak, 8 szobás 
cseléd-lak, istállók, csűr és góró. A faluban jó lakás 
gazdasági épületekkel, több kisebb-nagyobb kert, rész­
ben lakházzal, részben csakis luezerna, vagy répa ter­
mésre. de ház nélkül. A föld jó minőségű búza, repeze, 
lóhere, tengeri, zab és répatermelésre alkalmas, jó ter­
mészetes szénatermő rét és közel van a vasúti állomás­
hoz és a szomszédos község határában levő erdei lege­
lővel 500 hold területű.

Egy jó karban lévő 8 lóerejü cséplőgép kedvező 
feltételek mellett eladó.

Tcrlesztéses jelzálog kölcsönöket birto­
kokra, házakra, telkekre, rövidetb vagy hosz- 
szebb időre, a becsérték után % részéig, az 
intézet által íelmondhatlanul, legelőnyösebb 
feltételek mellett közvetítek.

Debreczen legszebb helyén egy palotaszerü 
szép, uj emeletes ház eladó.

Geszterédi határban 29 hold területű búza­
termő fekete földbirtok eladó. Ebből 4 hold kaszálló és 
külön 1 hold szellő. Elvan látva jókarban lévő épület­
tel, istállóval s közel van a községhez. Ara 5000 frt. 
A vételhez elég 1000 frt és a többi, eladó javára reá- 
táblázandö. E birtok egy debreczen! házzal csere 
utján is eladó.

Kétmalom utczán, egy 10 évig adómentes uj 
ház eladó. Ara 2800 frt, telier van rajta 1500 frt, mely 
rajta maradhat.

A főtér közelében egy szép uj ház, nagy. ké­
nyelmes nrilakkal s kisebb lakásokkal eladó. Ára : 
22000 frt. Ugyané házban, egy 5 szoba, előszoba, 
konyha, cselédszoba s hozzá tartozókból álló lakás 
kiadó.

A Collégium közelében egy ház, 17 öl földdel 
vagy föld nélkül eladó. Ára 6000 frt. földdel 7200 frt, 
eher van rajta 2500 frt.

A vasút, közelében egy bolthelyiséggel ellá­
tott ház eladó. Ára : 4000 frt, teher van rajta 175Ö frt.

Kádaa-utczán egy ház 5.500 írtért eladó. Teher 
van rajta 2500 frt.

Kis-meater-utczán ogy 9000 frtos ház, melyen 
5000 frt teher van, eladó.

Beirabások díjtalanul eszközöltetnek. 
Felvilágosítások díjtalanul adatnak. 
Dijak, csak a sikerült közvetítés ese­

téten fizetendők.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Uj üzlet megnyitás.
.a, es 

DEBRECZEN,
J\ a g y - H a i v a n - u t c % a 1008. szám

az „Iparos ifjak önképző körével“ szemben.
alatt,

mi n <Ixx n nemű

száraz, por*- és olajba törött kész

FESTÉKEK, ==-
valamint a legjobb minőségű szobapadlő és minden­

nemű másféle iackok.

Legfinomabb gazdasági kocsikenőcs,
bőrzsir, halzsir, mindennemű GÉPOLAJ.

"FpQpfpk e§yS2óval asztalos, másolók, szobafestők, 
Uiccicb, bádogos, szíjgyártók és gazdasági csikkek

LEGOLCSÓBB -—
bevásárlási forrása.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
SARGr-fele egészségügyi hatóságilag megvizsgált

(Bizonyítvány Bécs, 1887. Julius 3.)

millió-sok SZOT

kipróbált, jónak bizonyult s 
fogorvoailag ajánlott, 

egyszersmind
Legolcsóbb es

rtó
Mindenütt kapható.

«6»

Debreczen, 1895. Nyomatott Kutas! I. könyvnyomdájában.
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